

赋能侨都 读懂江门

农历甲辰年 2024年9月 8 总第 24小时报料:4008 4567 88
八月初六 星期日 12762期 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日4版

习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示 要求抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆,造成严重灾害,大量用户电力、通信中断,部分房屋倒塌。截至7日12时,灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾,3人死亡,95人受伤。灾害发生后,中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,受超强台风“摩羯”影响,海南、广东等地遭受严重灾害,造成人员伤亡和重大财产损失。要抓紧核实灾情,组织力量救灾,妥善做好受灾群众转移安置等工作,防止次生灾害发生,尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施,积极开展灾

后重建,早日恢复正常生产生活秩序,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示精神,密切监视台风动向,落实落细各项防御措施,严防可能发生的重大次生灾害,妥善做好转移避险、人员安置等各项救灾救

助工作,最大程度减轻灾害影响。

根据习近平指示和李强要求,国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作,海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾,抢修恢复受损的电力、通信等基础设施,妥善做好受灾群众生活保障。目前,部分用户电力、通信已恢复,各项工作正在进行中。

主席以及联合国秘书长等,在人民大会堂真情相聚。

5天时间,近50场双边活动。习近平主席同非洲朋友们的这次相会,树立起中非携手推进现代化历史进程中一座新的里程碑,标注下共筑人类命运共同体的“全球南方时刻”。

道合者,不以山海为远;相知者,不以万里为遥。

在习近平主席同非方领导人共同引领下,14亿多中国人民和14亿多非洲人民,同声相应、同气相求,向着构建人类命运共同体的美好明天携手前行。

执大象,天下往

“面向未来,我提议,将中国同所有非洲建交国的双边关系提升到战略关系层面,将中非关系整体定位提升至新时代全天候中非命运共同体!”

9月5日上午,人民大会堂大礼堂。习近平主席在中非合作论坛北京峰会开幕式上发表题为《携手推进现代化,共筑命运共同体》的主旨讲话。20多分钟时间里,响起16次热烈的掌声。

讲话结束时,3200余名中外各界人士起立,以又一次长时间热烈掌声,向习近平主席表达崇高敬意。

掌声,致敬中非友好大家庭的又一次大团圆——

本次中非合作论坛北京峰会,是继2006年北京峰会、2015年约翰内斯堡峰会、2018年北京峰会之后,中非合作论坛历史上第四次峰会,也是中国近年来举办规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。

开幕式前,习近平主席同远道而来的国际贵宾们集体合影。

这张“全家福”里,习近平主席同外方领导人并肩而立。背景板上,中非合作论坛会徽“合抱之手”寓意中非人民心手相牵。

前来参会的,既有刚果共和国总统萨苏、吉布提总统盖莱、赤道几内亚总统奥比昂等出席过全部前三次峰会的老友,也有马里总统戈伊塔、塞内加尔总统法耶、乍得总统穆罕默德等首次作为国家元首出席峰会的新朋。博茨瓦纳总统马西西、纳米比

亚总统姆本巴在各自国家面临重要政治议程之际,仍专程来华与会。

中国之邀,应者云集。这样的“双向奔赴”,本身就是对非深化团结合作的最诚挚认同。

掌声,致敬中非兄弟般友谊的再一次弘扬升华——

9月2日下午,习近平主席为来华进行国事访问并出席峰会的南非总统拉马福萨举行欢迎仪式并会谈。

“南非是我访问最多的非洲国家,你是在这次中非合作论坛峰会前,接待的首位对中国进行国事访问的非洲国家元首。”习近平主席说,“这彰显了中南关系的高水平和我们的友好情谊。”

好朋友、好伙伴、好兄弟的特殊感情,跨越山海。

去年8月,习近平主席应邀赴南非出席金砖国家领导人会晤,并对南非进行国事访问。

东道主拉马福萨总统工作千头万绪,但他表示,只要习近平主席来,再忙,都要安排国事访问。中国国家元首的国事访问,成为那次金砖峰会期间南非安排的唯一一场国事访问。正是在那次南非之行期间,习近平主席宣布,2024年在中国举办下一届中非合作论坛会议。

9月4日晚,在欢迎宴会的祝酒辞中,习近平主席深情回顾:“我曾10次访问非洲,也接待过很多非洲国家领导人访问中国。每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切……”

2013年,习近平就任国家主席后首次出访就选择非洲,提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观,引领中非关系跑出“加速度”。

从2013年到2023年,习近平主席作为国家主席五次访问非洲,两次出席中非合作论坛峰会,主持召开中非团结抗疫特别峰会、中非领导人对话会,总结提炼中非友好合作精神,亲自擘画新时代中非关系发展。

此次峰会期间,习近平主席同非方领导人以心相交、真情互动,留下许多精彩瞬间和动人故事。

下转 A03 版

陈岸明主持召开全市视频会议 传达学习习近平总书记对海南广东等地 台风灾害作出的重要指示精神 认真复盘总结 扎实做好后续防灾救灾工作

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)9月7日下午,全省视频会议后,市委书记陈岸明随即召开全市视频会议,认真传达学习习近平总书记对海南广东等地台风灾害作出的重要指示精神,贯彻落实全省视频会议部署要求,部署做好台风“摩羯”后续防灾救灾工作。

陈岸明充分肯定全市上下同心协力,扎实有效做好台风“摩羯”防御工作,实现了“不死人、少损失”的目标,防灾救灾工作取得了阶段性成效,并向全市奋战在防风防台一线的干部群众表示慰问和感谢。

陈岸明指出,习近平总书记的重要

指示充分体现了对人民群众生命财产安全的高度重视,对广东防汛防风工作的亲切关怀,为我们做好台风后续防灾救灾工作提供了根本遵循。全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚决落实省委、省政府工作部署,发扬连续作战、团结协作的作风,严谨细致做好后续防灾救灾工作,尽快恢复受灾地区正常生产生活秩序,努力把灾害损失降到最低。要善始善终做好台风过后引发的暴雨、洪涝、风暴潮等各类灾害防御工作,高度警惕并有效防范中小河流洪水、城乡积涝、泥石流、山体滑坡等次生灾害,继续抓好各类风险隐患的排查整治工作,力争在下次台

风来临前完成整改。要扎实开展灾害核灾工作,特别是组织力量出海实地核查,及时准确掌握我市海洋牧场受灾情况。要抓紧修复受损的基础设施,加快清理倒伏树木、漂浮物、损坏广告牌、破裂玻璃幕墙等,加快恢复水利设施防灾救灾能力。要高效组织好恢复生产工作,指导农民恢复受灾农田,因地制宜进行补改种,有效防范灾后禽畜疫情,尽最大努力帮助企业、群众减少因灾损失,切实维护粮食安全。

陈岸明强调,要全过程全方位复盘总结本次台风防御工作,学习借鉴兄弟市有效做法,总结本地区本部门有益经验,针对漏洞短板完善体制机制,推动我

市防灾减灾救灾工作向更高水平迈进。要提高自然灾害监测分析、预报预警能力,做到科学高效、响应快速、从容应对,打好防风防汛“主动仗”。要围绕供水、供电、供气、通信、交通等关键环节,健全各级三防指挥工作体系,组建相关工作小组,制定抢险救援、灾后复产任务清单,明确时间表和责任单位,确保信息互联互通、力量调配到位、处置应对高效。要进一步提升江门城乡防灾减灾救灾能力,分级分类加强避险转移群众集中安置点安全管理,创新“打法”筑牢城乡防涝安全防线,以高水平安全保障江门高质量发展。

市领导曹阳参加会议。

“江门制造”加速奔向非洲 1—7月江门对非贸易额同比增长10.9%



江门海关关员对出口非洲的摩托车进行查验。

江门日报讯(文/图 凌雪敏 黄恒莉 江关宣)作为“海上丝绸之路”的重要节点城市,江门与非洲国家贸易往来日益密切。昨日,记者从江门海关获悉,今年1—7月,江门企业对非洲国家进出口58.8亿元,同比增长10.9%,其中出口56亿元,同比增长10.3%。

摩托车产业是江门的传统特色产业,也是15条重点产业链之一。江门拥有摩托车整车制造企业24家,整车、摩托车配件企业超300家,其中规模以上企业近100家,具有产业链条长、产业体系完整、基础服务平台较为完备等优势。江门正豪摩托车有限公司所生产的摩托车畅销国内,近年来也特别重视对非洲市场的开拓。“得益于产品创新和海关优质通关服务,我们在非洲的销售持续攀升。”该公司相关负责人表示。

除了摩托车、服装、不锈钢厨具等产品在非洲国家广受欢迎,江门电视机、空调在非洲国家的销售额也日益增长。近日,一批刚下生产线的电视机在江门高沙港装船,准备运往南非。广东海信电子有限公司副总经理张猛表示:“在江门

海关支持下,我们的电视机和空调可以很便捷地走出国门,走进非洲的学校和家庭。今年以来,我们公司的电视机和空调向非洲的出口额已达7.4亿元,这是一份

很不错的成绩单。”据海关统计,今年1—7月,江门企业向非洲国家出口家用电器货值10.8亿元,同比增长58.2%。为助力“江门制造”拓展非洲市场,

江门海关广泛收集企业意见建议,及时掌握江门对非洲进出口情况,安排专人指导企业用好“提前申报”“船边直提”“抵港直装”等便利化措施,切实为企业减负增效。“目前,江门企业出口非洲国家的整体通关时间压缩了60%,平均物流成本下降了35%。”江门海关所属高沙海关综合业务科科长李健明介绍。

目前,我国给予98%输华产品零关税待遇的非洲国家逐步增加,非洲国家也加大对我国的出口力度。江门海关梳理自非洲进口企业名单,通过实地调研、召开企业座谈会等形式开展针对性的惠企政策宣传,同时主动收集企业享受过程中遇到的困难,助力非洲国家优质特色产品顺畅出口。据海关统计,今年1—7月,江门企业从非洲国家进口2.8亿元,同比增长22.7%,产品涉及蔗糖、咖啡豆及坚果等。

江门海关相关负责人表示,该关将坚定不移推进高水平开放,服务高质量发展,助力外贸企业加强同“一带一路”共建国家贸易往来,护航“江门制造”开拓非洲市场,推动非洲特色农产品进入国内市场。

珠江口西岸四城协同合作 不动产登记实现“跨市通办”

江门日报讯(记者/蔡昭璐)日前,《珠海市、中山市、江门市、阳江市不动产登记“跨市通办”框架协议》完成签约,公众如需在珠海、中山、江门、阳江四市购置或者处置不动产,可以任选一市办理不动产登记。

此次珠海、中山、江门、阳江四地不动产登记机构聚焦不动产登记高频事项(商品房预售、抵押涉及的不动产预告登记、不动产抵押登记和不动产登记资料查询)进行协同合作,通过“互联网+不动产登记”模式,打造以“全程网

办”为主,“异地代收代办”为辅的跨城通办机制。

四市自建“跨市通办”业务平台,异地不动产登记机构使用,并在四市不动产登记机构现场设置“跨城通办”窗口,通过异地申请、属地审核,实现

不动产登记业务线上申请、受理、核验等功能,并通过远程身份认证、电子签名(章)技术等实现不见面、无纸化网上申办,为办事企业、群众提供一条龙“家门口”服务。



最好的生日礼物 江门籍选手陈健新再夺一金



江门日报讯(记者/郭永乐)9月7日,在巴黎残奥会男子公路自行车大组赛T1-2级别决赛中,江门籍选手陈健新夺得冠军(如图,新华社发)。这是他在本届残奥会上获得的第二枚金牌。

在3天前的巴黎残奥会公路自行车男子个人计时赛T1-2级别决赛中,陈健新夺得自己在本届残奥会上获得的第一枚金牌。加上东京残奥会夺得的两枚金牌,他已成为残奥会“四冠王”。

陈健新是江门新会区睦洲镇新丰村人,他出生时被诊断为重度脑瘫,身体连直线都走不了。为了克服消极心态,他拼命参加体育锻炼,并成为了一名自行车运动员。为了能够更灵活地控制平衡,他每天俯身身体加倍练习,摔倒了也会爬起来接着练。他坚信,作为运动员不能没有信念,“虽然我从小就是一个残疾人,但只要我挺起胸膛,群山就在我脚下。”

当天还是陈健新的生日,他说,这枚金牌是他38岁最好的生日礼物。

广东省服务型制造示范名单发布 江门2家企业入选

江门日报讯(记者/皇智尧)记者昨日从广东省工业和信息化厅官网获悉,2024年广东省服务型制造示范名单正式发布,江门有2家企业入选,分别是广东欣龙隧道装备股份有限公司(以下简称“欣龙隧道装备”)、广东科杰科技股份有限公司(以下简称“广东科杰”)。

服务型制造是制造与服务融合发展的新型制造模式和产业形态,是先进制造业和现代服务业深度融合的重要方向。从2016年开始,工信部开展服务型制造示范遴选工作。近年来,广东推动全省服务型制造模式深入应用,整体水平显著提高,服务提升制造业创新能力和竞争力的作用显著增强,在全省组织开展服务型制造示范行动,服务型制造成为制造业强省建设的有力支撑。

此次我市入选的2家企业中,欣

龙隧道装备的示范模式为:绿色制造服务,全生命周期管理。广东科杰的示范模式为:工业设计服务,定制化服务,总集成总承包,绿色制造服务。

欣龙隧道装备位于鹤山市,成立于2015年,其盾构机再制造产品被列入工信部再制造产品(第九批)名录,成立的隧道掘进机检验中心获得中国合格评定国家认可委员会认定。

广东科杰位于蓬江区,成立于2004年,是“高速数控雕铣机”国家标准起草单位,以高速数控雕铣机为核心产品,目前已充分掌握数控系统、机床结构及核心功能部件的开发和量产等关键技术,并于2019年与比亚迪开展合作,产品应用延伸到新能源汽车领域。